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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

 
                                                   21η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 
 

                                                    ΠΡΑΚΤΙΚΟ 21ο  
 

Στην Πάτρα σήμερα  στις 24-11-2014, ημέρα Δευτέρα  και ώρα 14.00΄  στην 

αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50)  προσήλθε 

σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ 

αριθ. πρωτ. 312226/521/18-11-2014 γραπτή  πρόσκληση της Προέδρου του η 

οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς 

Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα 

παρακάτω μέλη : 

1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος –Αντιπρόεδρος, 
3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 

5)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 6)Αρβανιτάκης Ιωάννης,  7)Αριστειδόπουλος 

Χαράλαμπος, 8)Αυγέρης Σάββας, 9)Βεργοπούλου Παρασκευή, 10)Γαβριηλίδης 

Κωνσταντίνος, 11)Δεσύλλας Δημήτριος, 12)Δριβίλας Δημήτριος, 13)Ευθυμίου 

Απόστολος, 14)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 15)Καπράλος Σπυρίδων, 

16)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 17)Καρδάρα Ευσταθία, 18)Καρπέτας 

Κωνσταντίνος, 19)Κατσακούλης Ευάγγελος, 20)Κατσανιώτης Ανδρέας,  

21)Κελεπούρης Ανδρέας, 22)Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης), 
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23)Κολοβός Ιωάννης, 24) Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 25)Κωσταριάς 

Δημήτριος, 26)Λαλιώτης Παναγιώτης,  27)Λύτρας Ιωάννης, 28)Μαυρόγιαννης 

Διονύσιος, 29)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 30)Μπαλαμπάνης Νικόλαος,  

31)Μπούνιας Χρήστος, 32)Μπράμος Παναγιώτης, 33)Νασιώτης 

Θεόδωρος,34)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 35) Παρασκευόπουλος 

Γεράσιμος, 36)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 37)Πλατανιάς Παναγιώτης, 

38)Ρήγας Χρήστος, 39)Σιαμπλής Δημήτριος, 40)Σύρμος Γεώργιος, 41)Σώκος 

Ευθύμιος,  42)Τσόγκας Γεώργιος, 43)Υφαντής Νικόλαος, 44)Φαρμάκης 

Νεκτάριος, 45)Φωτόπουλος Τρύφων, 46)Χαροκόπος Αντώνιος, 

47)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 48)Χήνος Γεώργιος. 

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης (δικαιολογημένα 

απών), Κοκκότη Γεωργία-Αρετή , Κοτοπούλης Σπυρίδων.  

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ.Απόστολος  Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων Αιτωλ/νιας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας  κ.Γρηγόρης  Αλεξόπουλος 

και Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος, ο κ.Δημήτρης Σπύρου Καλλιτεχνικός 

Δ/ντής Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας, υπηρεσιακοί παράγοντες,   

πολίτες και δημοσιογράφοι.          

          Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η  Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.  
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Αριθ.Αποφ.  174/2014 
 

Στη συνέχεια η Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 3ο  θέμα  ημερήσιας διάταξης 

με τίτλο : «ΈΈγγκκρριισσηη  σσυυμμμμεεττοοχχήήςς  ττηηςς  ΠΠεερριιφφέέρρεειιααςς  ΔΔυυττιικκήήςς  ΕΕλλλλάάδδααςς  σσττοο  

ππρρόόγγρρααμμμμαα  ««ΣΣΤΤΕΕΓΓΑΑΣΣΗΗ  ΚΚΑΑΙΙ  ΕΕΠΠΑΑΝΝΕΕΝΝΤΤΑΑΞΞΗΗ»»  ττοουυ  ΥΥπποουυρργγεείίοουυ  ΕΕρργγαασσίίααςς  

ΚΚοοιιννωωννιικκήήςς  ΑΑσσφφάάλλιισσηηςς  κκααιι  ΠΠρρόόννοοιιααςς» , και δίνει τον λόγο στον εισηγητή του 

κ.Αντώνη Χαρακόπο, Αντιπεριφερειάρχη Τομέα Υγείας & Κοιν. Αλληλεγγύης, 

οποίος αναφέρεται την υπ. αριθ. 312019/81/18-11-2014 εισήγησή του ως εξής: 

 «O Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
έχοντας υπόψη: 
 

 Τις αρμοδιότητες του Περιφερειακού Συμβουλίου όσον αφορά την έγκριση και 
παρακολούθηση αναπτυξιακών προγραμμάτων κατά την κείμενη νομοθεσία, σύμφωνα 
με το άρθρο 163 του Ν. 3852 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης» 

 τις αρμοδιότητες των Διευθύνσεων Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας  σύμφωνα 
με το Π.Δ. 132/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» 
 
 
ΕΕιισσηηγγεείίττααιι  ττηηνν  έέγγκκρριισσηη  σσυυμμμμεεττοοχχήήςς  ττηηςς  ΠΠΔΔΕΕ  σσττοο  ππρρόόγγρρααμμμμαα  ««ΣΣΤΤΕΕΓΓΑΑΣΣΗΗ  ΚΚΑΑΙΙ  

ΕΕΠΠΑΑΝΝΕΕΝΝΤΤΑΑΞΞΗΗ»»  ττοουυ  ΥΥπποουυρργγεείίοουυ  ΕΕρργγαασσίίααςς  ΚΚοοιιννωωννιικκήήςς  ΑΑσσφφάάλλιισσηηςς  κκααιι  ΠΠρρόόννοοιιααςς: 
 

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΣΤΕΓΑΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ» :  

Το Υπουργείο Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας στο πλαίσιο των δράσεων 
Στέγασης, Σίτισης και Κοινωνικής Φροντίδας για τους Αστέγους, του άρθρου 29 του ν. 
4052/12 προκήρυξε το πρόγραμμα «ΣΤΕΓΑΣΗ & ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ»1. Αρχή για την διαχείριση 
του προγράμματος, σύμφωνα με την πρόσκληση, ορίσθηκε το Εθνικό Ινστιτούτο 
Εργασίας και Ανθρώπινου Δυναμικού.  

Το Πρόγραμμα στοχεύει σε οικογένειες και άτομα που φιλοξενούνται σε Κοινωνικούς 
Ξενώνες Βραχυχρόνιας Φιλοξενίας ή Ξενώνες Ύπνου ή κάνουν χρήση των υπηρεσιών 
Ανοιχτών Κέντρων Ημέρας Αστέγων ή έχουν καταγραφεί από τις κοινωνικές υπηρεσίες 
των Δήμων ή τα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας (άρθρο 9 του Ν. 4109/2013, ΦΕΚ 16, τ.Α΄) ως 
άστεγοι και δύναται άμεσα να επανενταχθούν. Επιπλέον, στοχεύει στην επανένταξη 
γυναικών που φιλοξενούνται σε Ξενώνες για γυναίκες θύματα βίας και σε άτομα που 
έχουν συμπληρώσει το 18Ο έτος της ηλικίας τους και φιλοξενούνται σε Δομές Παιδικής 
Προστασίας, εφόσον στερούνται τη δυνατότητα, ή έχουν επισφαλή πρόσβαση σε επαρκή 
κατοικία. 

                                                
1 Προκήρυξη υπ. αριθμ. πρωτ. Δ28/ οικ.31354/2352/15-9-2014 της Διεύθυνσης Κοινωνικής Αντίληψης & Αλληλεγγύης 
της Γενικής Διεύθυνσης Πρόνοιας της Γενικής Γραμματείας Πρόνοιας του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Πρόνοιας. 
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Συγκεκριμένα, οι ομάδες-στόχος του προγράμματος είναι:  

 οικογένειες και άτομα που φιλοξενούνται σε Κοινωνικούς Ξενώνες Αστέγων ή 
Ξενώνες Ύπνου ή κάνουν χρήση των υπηρεσιών Ανοιχτών Κέντρων Ημέρας 
Αστέγων,   

 οικογένειες και άτομα που έχουν καταγραφεί ως άστεγοι από τις κοινωνικές 
υπηρεσίες των Δήμων ή τα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας,   

 γυναίκες που φιλοξενούνται σε Ξενώνες Γυναικών θυμάτων βίας,  

 άτομα που φιλοξενούνται σε Δομές Παιδικής Προστασίας, έχουν συμπληρώσει το 
18ο έτος της ηλικίας τους και δεν σπουδάζουν. 

Ειδικοί Στόχοι του Προγράμματος:  

 Η άμεση μετάβαση σε αυτόνομες μορφές διαβίωσης μέσω της παροχής υπηρεσιών 
στέγασης και κοινωνικής φροντίδας 

 Η επανένταξη στον κοινωνικό ιστό μέσω της παροχής υπηρεσιών εργασιακής 
επανένταξης 

Οι δικαιούχοι φορείς που θα επιλεγούν για χρηματοδοτική ενίσχυση στο πλαίσιο του της 
προκήρυξης θα υλοποιήσουν ενέργειες που σχετίζονται  με:   

 την στέγαση των ωφελούμενων  

 την κοινωνική φροντίδα των ωφελούμενων  

 ομαδική και/ή εξατομικευμένη συμβουλευτική υποστήριξη και πληροφόρηση των 
ωφελούμενων  

 επανένταξη στον κοινωνικό ιστό μέσω της παροχής υπηρεσιών εργασιακής 
επανένταξης 

Οι υπηρεσίες που παρέχονται, κατά περίπτωση, στους ωφελούμενους του 
Προγράμματος, είναι:  

 στέγαση 

 κάλυψη ειδών πρώτης ανάγκης 

 ψυχοκοινωνική υποστήριξη 

 εργασιακή συμβουλευτική 

 νομική συμβουλευτική  

 χρηματοοικονομική διαχείριση  

 διασύνδεση με αρμόδιες Υπηρεσίες (π.χ. καθοδήγηση για την αξιοποίηση 
προγραμμάτων, δράσεων ή παροχών στις οποίες θα μπορούσε να ενταχθεί ο 
ωφελούμενος, ενέργειες έκδοση βιβλιαρίου ανασφαλίστου, έκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ, 
κτλ.) 
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Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, συμμετείχε στην παραπάνω πρόσκληση και υπέβαλε 
πρόταση – αίτηση για την χρηματοδότηση ως συντονιστής εταίρος, του Σχεδίου με τίτλο 
«ΣΤΕΓΑ-ΖΩ». Εταίρος στο πρόταση που υποβλήθηκε ήταν η ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΠΑΤΡΩΝ. 

Το Σχέδιο «ΣΤΕΓΑ-ΖΩ» στοχεύει στην υποστήριξη των συνανθρώπων μας που διαβιούν με 
ακατάλληλες συνθήκες βιώνοντας την πιο ακραία μορφή ένδειας, απορίας και 
κοινωνικού αποκλεισμού. Το φαινόμενο της έλλειψης στέγης αποτελεί μείζον ζήτημα της 
σύγχρονης κοινωνίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι στην τριμηνιαία έκθεση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για την κοινωνική κατάσταση στην Ευρωπαϊκή Ένωση. αναφέρεται ότι το έτος 
2011 οι άστεγοι στην χώρα μας αυξήθηκαν κατά 25%, σε σχέση με το έτος 2009 και ότι 
σήμερα ανέρχονται στις 20.000. 

Η αντιμετώπιση του προβλήματος, δεδομένης της οικονομικής συγκυρίας, που όπως 
διαπιστώνουν οι ειδικοί, πολλαπλασιάζει τις διαστάσεις του φαινομένου, αποτελεί μία 
από τις μεγαλύτερες προκλήσεις.  

Την Πέμπτη 14/11/2014 και με την ολοκλήρωση της ποιοτικής αξιολόγησης των Αιτήσεων 
Χρηματοδότησης που υποβλήθηκαν από Φορείς στο Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Πρόνοιας, σύμφωνα με τα κριτήρια που ορίζονται στην ανωτέρω 
Πρόσκληση (κεφ. ΙΙΙ παρ. ΙΙ) του Προγράμματος «Στέγαση και Επανένταξη», 
ανακοινώθηκε ο προσωρινός πίνακας2 των εγκεκριμένων Αιτήσεων Χρηματοδότησης, με 
σειρά κατάταξης. 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας δίνοντας έμφαση στην ορθολογική επιλογή και στον 
ρεαλιστικό χαρακτήρα των δράσεων του Σχεδίου με στόχο την μεγιστοποίηση των 
αναμενόμενων αποτελεσμάτων, επιλέχθηκε ανάμεσα στους Δικαιούχους των Δράσεων 
Στέγασης, Σίτισης και Κοινωνικής Φροντίδας για τους Αστέγους με συνολικό 
προϋπολογισμό έργου € 215.500,00.  

Με την οριστική έγκριση της πρότασης θα συναφθεί προγραμματική συμφωνία3 
σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο του αρμόδιου Υπουργείου. Μετά την υπογραφή 
της Προγραμματικής Σύμβασης υποβάλλεται στην Αρχή Διαχείρισης του προγράμματος η 
σχετική βεβαίωση έναρξης του προγράμματος κάτι που αναμένεται να πραγματοποιηθεί 
εντός του επόμενου μήνα.  

Για την υλοποίηση των ενεργειών του Σχεδίου «ΣΤΕΓΑ-ΖΩ» το γραφείο του 
Αντιπεριφερειάρχη Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης της ΠΔΕ σε συνεργασία με την 
Ι.Μ. Πατρών  θα ξεκινήσουν άμεσα την προσέγγιση των αστέγων για την συμμετοχή τους 
στο πρόγραμμα. Υποστηρικτικά στην διαχείριση του προγράμματος θα συνδράμει και το 
τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού της ΠΔΕ. 

Με το Σχέδιο «ΣΤΕΓΑ-ΖΩ» στοχεύουμε στην υποστήριξη των αστέγων καλύπτοντας 
καθημερινές ανάγκες  βιοπορισμού (σίτιση, εξασφάλιση στέγης, δαπάνες ΔΕΚΟ, 

                                                
2 Στο τέλος της παρούσας εισήγησης επισυνάπτεται ο Προσωρινός Πίνακας των εγκεκριμένων Αιτήσεων 
Χρηματοδότησης 
3 Σύμφωνα με  την ΚΥΑ Γ.Π.Π.(2)γ/οικ. 78327/22-5-2005 (ΦΕΚ 1079/Β/1-8-2005) «Σύναψη Προγραμματικών 
Συμβάσεων Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης» 
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οικοσυσκευή, έξοδα μετακίνησης, κ.λπ.), αλλά και σε μία συντονισμένη προσπάθεια για 
την επανένταξή τους στην αγορά εργασίας.  

Τα οφέλη από το Σχέδιο «ΣΤΕΓΑ-ΖΩ» είναι αυταπόδεικτα για την σωματική και ψυχική 
υγεία αλλά και την αξιοπρεπή διαβίωση των συμμετεχόντων αλλά και για την κοινωνία 
στο σύνολο της. Τέλος τα αποτελέσματα από την υλοποίηση του προγράμματος αυτού 
θα αποτελέσουν τον πιλότο για τις αντίστοιχες σχεδιαζόμενες παρεμβάσεις ενόψει της 
επόμενης προγραμματικής περιόδου.  

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ - ΠΡΟΤΑΣΗ 

Με βάση τα παραπάνω και επειδή θεωρούμε ότι το έργο έχει αδιαμφισβήτητο κοινωνικό 
όφελος για την περιφέρεια μας, εισηγούμαστε : 

 

1. Την αποδοχή της συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην ως άνω 
πρόταση με τίτλο «ΣΤΕΓΑ-ΖΩ» στα πλαίσια του προγράμματος «ΣΤΕΓΑΣΗ ΚΑΙ 
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ» του Υπουργείο Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας. 

2. Την εξουσιοδότηση στον Περιφερειάρχη για την υπογραφή των σχετικών 
εγγράφων για την συμμετοχή στην παραπάνω πρόταση». 

 

Κατά τη συζήτηση του θέματος  αυτού δεν είχε προσέλθει ακόμη ο 
Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Κελεπούρης Ανδρέας. 
 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Περιφερειάρχη 
Δυτικής Ελλάδας,  τον πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις 
απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν διαλογικής συζήτησης 

 
                                      ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  κατά πλειοψηφία  

 

 Εγκρίνει την συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην ως 
άνω αναφερόμενη στην εισήγηση πρόταση με τίτλο «ΣΤΕΓΑ-ΖΩ» 
στα πλαίσια του προγράμματος «ΣΤΕΓΑΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ» 
του Υπουργείο Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας. 

 Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολο 
Κατσιφάρα για την υπογραφή των σχετικών εγγράφων για την 
συμμετοχή στην παραπάνω πρόταση. 
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Κατά της εισήγησης  αυτής ψήφισε ο Επικεφαλής της Παράταξης «Αριστερή 

Παρέμβαση- Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα» κ.Δεσύλλας 

Δημήτριος. 

 

  

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται 

ως ακολούθως : 

 

     Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ                      ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ   

 

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 
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